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Поняття культурної дипломатії є не лише особливим терміном в 

міжнародних відносинах, а й одним із стандартних термінів 
зовнішньополітичного мислення. Воно також є невід’ємною складовою 
діяльності національних, регіональних і місцевих урядів, а також 
наднаціональних організацій. Культурна дипломатія виникла як інструмент 
національної самореклами або як те, що Реймонд Вільямс в 1984 році визначив 
як «культурну політику показу» [2].  

Культурну дипломатію часто асоціюють із публічною дипломатією, вона 
вважається такою формою дипломатії, яка більшою мірою є зорієнтованою на 
громадян, аніж стандартна модель, націлена на аудиторію та громадськість у 
різних країнах і в усьому світі.  

Велика Британія та Британська Рада вже давно здобули визнання у світі 
через успішне використання культури як інструменту дипломатії та зовнішньої 
політики. Однак, оскільки культурний ландшафт у Європі починає змінюватися 
внаслідок Brexit, культурна дипломатія Великої Британії стає все більш 
важливою. Культурні інституції на зразок  Британської Ради, завдяки своїм 
різноманітним ініціативам відіграли важливу роль у побудові дискурсу навколо 
таких тем, як культурна ідентичність, зовнішня політика та географічні й 
культурні кордони.  

Британська Рада зробила значний внесок у поширення впливу Великої 
Британії та зміцнення її «м’якої сили» завдяки своїй активній роботі в сфері 
культури і освіти в усьому світі.  

За кордоном Британська Рада має місцеві культурно-просвітницькі офіси. 
Вона займається питаннями, що стосуються мистецтва, науки та технології, 
зміни клімату, спорту, соціального управління. Крім того, її діяльність 
зосереджена на проблемах шкільної та вищої освіти, професійної підготовки, 
вивченні англійської мови, допомозі молодіжним об’єднанням. За кордоном 
Британська Рада співпрацює з міжнародними агентствами та організаціями, 
місцевими органами влади, приватним сектором й окремими особами. 

На сьогоднішній день Британська Рада має свої представництва у 223 містах 
у 109 країнах, її працівниками є 12 500 осіб, а головний офіс розташований в 
Лондоні [1].  

Метою професійно-технічної освіти Британської Ради є надання технічних 
навичок та навичок з питань працевлаштування для безробітної молоді в усьому 
світі. Головне завдання науково-дослідницького напряму діяльності Ради 
полягає в тому, щоб об’єднати вчених і дослідників з усього світу та надати їм 
інформацію про те, як отримати доступ до фінансування та отримати можливість 



298

працювати у Великій Британії, а також заохочувати різні верстви суспільства до
обговорення таких питань, як наука і проблеми сталого розвитку.

У 2018-2019 роках 39 000 осіб з всього світу взяли участь у мистецьких
заходах, організованих Британською Радою з питань освіти [1].

Британська Рада також ліцензує навчальні заклади (понад 550 шкіл,
коледжів та університетів у Великій Британії) з метою забезпечення
високоякісного викладання англійської мови в 58 країнах [1]. Крім того, вона
адаптує свої програми до конкретних вимог аудиторії, наприклад, англійська
мова для дітей, англійська мова для підлітків, англійська мова для дорослих,
англійська мова для університетів, англійська мова для компаній, англійська
мова для миротворців, англійська мова для футболістів тощо.

Міжнародна система тестування англійської мови (IELTS) є найважливішим
із тестів на рівень володіння мовою, спонсором або співспонсором яких є
Британська Рада. З моменту заснування в 1989 році IELTS є світовим лідером у
сфері оцінювання англійської мови для навчання, імміграції та розвитку кар’єри.
Понад 2,5 млн. осіб у всьому світі щороку складають тест IELTS у 140 країнах і
територіях [1].

Крім того, Британська Рада співпрацює з іншими організаціями та
інституціями Сполученого Королівства з метою проведення професійно-
технічних, вступних іспитів до коледжів, які перевіряють не лише знання мови,
але й професійну компетентність. На сучасному етапі вона співпрацює з понад
150 академічними та професійно-технічними екзаменаційними комісіями й
університетами Великої Британії з метою надання кваліфікації тим, хто вивчає
англійську в усьому світі.

Враховуючи вище наведені факти, можна констатувати, що Британська Рада
є важливим інструментом поширення культурної дипломатії і одним з прикладів
позитивного іміджу Сполученого Королівства в світі.
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УДК 327:355.01(477)(470+571-651.1) 

Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за 
матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 
квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с. 

 
 
Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та 
перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і 
суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного 
університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. 
Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямами роботи конференції 
і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив 
української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних 
викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної 
дипломатії в умовах російсько-української війни. 

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а 
також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та 
розвитку української дипломатії.  

 
 
Рекомендовано вченою радою гуманітарно-педагогічного факультету 

Національного університету біоресурсів і природокористування України 
(протокол № 10 від 16.05.2025 р.).  
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